
Ata da 02ª Sessão Ordinária, do 2º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dez, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores: Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, 

Cristina Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar 

de Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos que declarou: “De acordo com a Constituição 

Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob 

a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na seqüência o Presidente colocou em 

discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma observação, o 

Presidente colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por 

todos.  Na seqüência solicitou a 1º secretaria que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à 

tribuna a disposição dos Vereadores. E por não haver ninguém interessado 

em fazer uso da Tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretaria 

que informe o quorum presente, e a mesma informou que estavam 

presente nove vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 001/2010, Altera o artigo 1º da Lei 001/97, e 

dá outras providências. Despacho para Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento o Projeto de Lei Municipal nº 001/2010. Na 

seqüência fazendo uso da palavra o Vereador Ezequiel Raimundo Pereira, 

pedindo a Dispensa do Interstício. Em seguida o Presidente coloca em 

votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. O 

Presidente suspende a sessão por alguns minutos para que comissão possa 

analisar o Projeto de Lei Municipal nº 001/2010. Retornando aos trabalhos 

o Presidente solicita a 1º secretária que efetue a leitura da Ata da 

Comissão, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o 

Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 001/2010, 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Lauri Gomes de 

Oliveira, boa noite excelentíssimos vereadores, presidente, público 



presente, os funcionários da Casa, uso a tribuna para esclarecer que esse 

projeto só vai aumentar o fundo municipal de Previdência Social, no artigo 

primeiro da lei zero, zero um de noventa e sete que cria os seguintes votos 

a unidade de administração de Feliz Natal, ou derrepente tem tanta coisa 

na frente aqui mas ele vai só alterar, incluir o fundo municipal de 

previdência social. Em seguida fazendo uso da palavra o presidente 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, muito bem vereador, a previdência 

aqui já foi criada com o projeto de lei agora é incorporada ao orçamento 

anual do poder publico de Feliz Natal. Coloco em única votação o Projeto 

de Lei Municipal nº 001/2010, sendo o mesmo aprovado por todos.  

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

001/2010, Altera a Lei Municipal nº 149/2004, e dá outras providências. 

Em seguida fazendo uso da palavra o presidente Adriano Aparecido Silva 

dos Santos, só para esclarecer o Projeto de Lei que é a nomeação dos 

cargos, está com a comissão para quem quiser ver ele só tem alguns cargos 

e nomeação, que o Tribunal exigi que tenha na Câmara Municipal, que 

mexe com aplique e o setor contábil  que através de cobrança do Tribunal 

de Contas o projeto é despachado para a comissão, para que ela avalie e 

possa retornar, só para legalizar o pedido do Tribunal. Despacho para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o Projeto de Lei 

Legislativo nº 001/2010 para analise. Na seqüência o Presidente solicita a 

1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 003/2010, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de colocar coletores de lixo (lixeiros), nas 

principais ruas e avenidas da cidade. Esta matéria vem reforçar a indicação 

nº 031/2005, 011/2007 e 011/2009, de autoria dos Vereadores Luis Carlos 

de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e Antonio Alves da Costa. Coloco em 

discussão a Indicação nº 003/2010, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Luis Carlos de Melo, boa noite senhor presidente, 

senhora secretaria, nobres vereadores, publico aqui presente, queremos 

agradecer pela presença, essa indicação eu venho repetindo ela desde do 

mandato passado e infelizmente não consegui com que os prefeitos, o que 

passou e esse agora, concluíssem essa obra que estará ajudando na limpeza 

da nossa cidade e insisto, vamos  insistir até a hora que a gente conseguir 

concluir essa obra para a nossa comunidade, eu vejo assim, as lixeiras vão 

ajudar muito as pessoas que ali transitam pelas ruas, até mesmo nos 



eventos que acontecem na cidade as pessoas jogando lixo na rua e fica 

difícil pros garis ficarem juntando esse lixo e se tivesse as lixeiras seria 

mais facilitado para que o povo pudesse jogar o lixo nas lixeiras então 

venho aqui pedir o apoio de vocês novamente e dizer que a gente espera 

que em breve o prefeito venha reconhecer que falta isso e que a gente 

possa concluir nesse ano ai mais essa obra, obrigado. Em seguida fazendo 

uso da palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite 

excelentíssimo presidente, excelentíssimos vereadores e publico aqui 

presente, gostaria de dizer ao Luis e a sua plenária que sou favorável a sua 

indicação e fortalecendo essa indicação gostaria que esses lixeiros fossem 

colocados principalmente defronte as escolas municipais e no campo do 

Tio Teco, porque quando tem eventos ali as crianças costumam jogar 

muito lixo no chão e como o Sicredi está agora com o Projeto de estar 

incentivando a população na reciclagem de lixo e que bom, porque as 

crianças na escola estão sendo incentivadas para reciclarem esse material, 

então se nós tivermos os coletores das cores diferentes, para todos os lixos 

diferentes seria uma boa idéia também, porque a população iria aderir o 

que as crianças estão aprendendo na escola, então a criança aprende na 

escola e fala olha papai aquele lixeiro é do papel, aquele é do vidro, aquele 

é do plástico então é interessante porque as crianças aprenderiam, 

passariam para seus pais e a nossa cidade permaneceria mais limpa e eu 

acho também que seria vantagem para o prefeito fazer isso porque não 

precisaria de tantos diaristas, essa cidade as vezes precisa ter o mutirão da 

limpeza, aquele monte de diaristas varrendo as ruas, porque realmente está 

cheio de papel e plástico então meus parabéns pela indicação e que dessa 

vez vocês tenham sorte que ela seja realizada, muito obrigada. Coloco em 

única votação a Indicação nº 003/2010, sendo a mesma aprovada por 

todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

015/2010, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de plantar 

arvores defronte a Casa Mortuária, bem como em toda a lateral dessa rua 

até em frente ao novo Posto de Saúde que ainda esta em construção, de 

autoria dos Vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Silvio José 

da Silva, Jocimar Santana da silva, Ezequiel Raimundo Pereira, Rogério 

Leite Lima e Cristina Riemer Chernaki Passador. Na seqüência o 

Presidente coloca em discussão a Indicação nº 015/2010, que no momento 



fazendo uso da palavra a Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, 

varias vezes estive na Casa Mortuária e eu sentia a necessidade que fosse 

plantado arvores ali em volta, porque a família fica tão atordoada  lá 

dentro, velando pelo seu ente querido, chorando por ele e as vezes ela 

sente necessidade de ir para fora, mas o sol ali é tão intenso que as pessoas 

acabam passando mal, seria  interessante incentivar a nossa cidade para 

que ela seja arborizada, para que essa sombra beneficie as pessoas que 

estão ali e como na mesma rua tem um Posto de Saúde que está sendo 

construído que ela seja arborizada de um ponto ao outro para beneficiar as 

pessoas que também vão usar essa sombra ao esperar sua vez para ser 

atendido no posto de saúde, é uma indicação simples mas quando a gente 

ta lá fora que a gente sente que o sol está muito quente realmente e a 

sombra de uma arvore nem chega perto da sombra de uma calçada de uma 

varanda é realmente bem mais refrescante e quem é que não gosta de ver 

sua cidade embelezada com arvores também então espero que seja 

atendida quanto a essa indicação, muito obrigada. Em seguida fazendo uso 

da palavra o vereador Luis Carlos de Melo, retornando a tribuna quero 

parabenizar a bancada por essa indicação e dizer que a gente tem que 

embelezar nossa cidade e alem do mais ajudar a nossa comunidade, como 

disse a vereadora aqui no sentido de ter sombra e a gente vez ano passado 

também a indicação pedindo que fosse arborizado a cidade inteira e espero 

também que a gente consiga concluir para que a gente possa ai estar 

embelezando nossa cidade e ajudando nesse sentido de criar sombras que 

hoje não existe, a gente passa ai na maioria das ruas e não existe arvores 

então a gente precisa mudar nesse sentido até porque nos somos visados 

pelo meio ambiente e precisamos mudar esse conceito arborizando nossa 

cidade, tem meu apoio na matéria e quero mais uma vez parabenizá-los. 

Em seguida fazendo uso da palavra o presidente Adriano Aparecido Silva 

dos Santos, eu gostaria de fazer uma boa nova, o prefeito está plantando 

agora cerca de quinze mil mudas, entre elas arvores frutíferas e até mesmo 

seringa para que nós possamos utilizar no município nos próximos anos. 

Coloco em única votação a Indicação nº 015/2010, sendo a mesma a 

provada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação 

nº 017/2009, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de abrir a Rua 

Dois Pinheiros do Bairro Bela Vista até a rodovia MT 225, de autoria dos 



vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Silvio José da Silva, 

Jocimar Santana da Silva, Ezequiel Raimundo Pereira, Rogério Leite Lima 

e Cristina Riemer Chernaki Passador. Em seguida o Presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 017/2010, que no momento o presidente Adriano 

Aparecido Silva dos Santos passa a presidência para o vereador Luis 

Carlos de Melo para que ele possa fazer uso da tribuna. Em seguida 

fazendo uso da tribuna o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

boa noite a todos, senhor presidente, demais colegas, quero agradecer a 

presença do publico, aos funcionários dessa Casa, agradecer a Deus acima 

de tudo pela oportunidade que ele nos concebe de estar aqui, essa 

indicação em conversa com o vereador Silvio do Bela Vista que lá reside e 

conhece bem as necessidades daquele Bairro e nós vimos a necessidade 

que isso acontece, a ligação daquela rua até para vocês melhorar a trafegar 

as demais ruas que dão acesso aquele Bairro que são apenas duas, para que 

você possa talvez diminuir o numero de caminhos ali até porque na 

entrada do bairro, no principal acesso temos  a garagem da prefeitura e a 

todo hora estamos passando, é tratores, maquinas, então nós poderíamos 

estar melhorando ali, inclusive já tivemos uma seta positiva do prefeito e 

disse que vai trabalhar nesse sentido, então nós queremos pedir a 

colaboração dos senhores para que isso aconteça o mais breve possível e 

que nós possamos melhorar a vida das pessoas que ali residem, se não é 

uma obra no eixo estruturante mas talvez precise dele, quem sabe no 

futuro com a pavimentação do asfalto que vem dar mais estrutura aquele 

bairro do nosso município, era só isso muito obrigado. Em seguida 

fazendo uso da palavra o presidente Luis Carlos de Melo, é isso ai 

vereador, o vereador é a caixa de ressonância do povo e só fazendo a 

indicação que ele consegue expressar o seu poder, devolvo a presidência 

ao vereador Adriano para que prossiga os trabalhos. Coloco em única 

votação a Indicação nº 017/2010, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 018/2010, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de escrever nos postes 

localizados no perímetro urbano o nome das respectivas ruas. Na 

seqüência o Presidente coloca em discussão a Indicação nº 018/2010, que 

no momento fazendo uso da palavra o Vereador Lauri Gomes de Oliveira, 

retorno a tribuna para me colocar aqui e questionamento dessa indicação e 



dizer para vocês que como taxista a maior dificuldade é encontrar o 

número nessa cidade, que dirá a rua então você tem o mapa, esqueceu o 

mapa fica difícil, qual essa rua, enfim, eu quero parabenizar a vocês que 

fizeram essa indicação e dizer para vocês que nossa bancada tem o voto 

favorável a essa indicação que é muito importante, eu só paro na esquina, 

e tem certa rua a duas um poste só então é importante pegar o exemplos 

dos municípios que tem feito isso e colocar em pratica no nosso 

município, uma pela economia também, como não vou mais usar esse 

microfone nessa noite quero agradecer os nossos companheiros que aqui 

estão e desejar a todos nós uma boa noite, um sono reparador, que Deus 

abençoe a cada um de nós, eu queria questionar que isso seja feito  quanto 

antes, eu até falei isso um pouquinho para chamar a atenção, é importante 

porque derrepente as pessoas que não trabalham como a gente no táxi 

andando o dia inteiro nas ruas não tem essa dificuldade, mas nós temos 

essa dificuldade e a pedido que o executivo possa executar logo isso ai 

para que a gente tenha facilidade, obrigado. Em seguida fazendo uso da 

palavra o presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, vereador Luis 

tenha bondade, eu realmente concordo com o vereador Lauri, quando a 

gente diz a vamos na casa do Sebastião do PT, para quem já conhece, está 

aqui dentro é fácil agora quando você dizer alguém de fora a casa do 

Sebastião Padilha na rua tal, fica complicado então é essa a preocupação. 

Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Luis Carlos de Melo, 

retornando essa tribuna também para parabenizar a bancada dessa idéia, já 

foi feito em outro município e continuou, porque não aqui né, eu queria 

aqui presidente, devia ter feito uso da tribuna livre, mas não ia fazer, mas 

vou fazer então eu quero quebrar o protocolo e pedir licença, hoje eu 

quero aqui desabafar um pouquinho a respeito das coisas que vem 

acontecendo no nosso município no sentido da população da nossa cidade, 

tem pessoas falando que vereadores não fazem nada, que vamos até 

Cuiabá passear, essa semana escutei uma conversa nesse sentido então eu 

queria aqui justificar o nosso trabalho e dizer àquelas pessoas que falam 

isso e tiram essa idéia da Camara de Vereadores de Feliz Natal procurasse 

se informar das coisas que acontecem no nosso município, comparecessem 

a Camara de Vereadores presenciassem as sessões para saber o que 

acontece no nosso município, porque agente trabalha fazendo o nosso 

trabalho com gosto e tentando cada vez mais melhorar no sentido de 

trabalhar com a população esse ano que passou consegui varias verbas 



com minhas viagens para Cuiabá junto com vocês, consegui uma verba do 

Mauro Savi que vai ser feita junto com o prefeito, consegui um 

microônibus para Apae, consegui junto com o pessoal também a patrulha 

agrícola pro nosso município que foi a ultima que chegou ai, então a gente 

vai a Cuiabá brigar, trabalhar, gastamos o dinheiro do município nesse 

sentido mais trazemos alguma coisa em troca então queria dizer as pessoas 

que falam as coisas sem pensar que procurassem se informar mais, que 

procurassem participar da Camara de Vereadores mais e se integrar dos 

assuntos que aqui acontecem para depois não ficarem falando mal dos 

vereadores, então quero pedir aos senhores desculpas por ter feito esse 

desabafo e dizer que a gente fica magoado com isso mas espero que eles 

reconheçam o nosso trabalho, obrigado. Em seguida fazendo uso da 

palavra o presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, é vereador, 

infelizmente a vida é assim mesmo, algumas pessoas fazem e as outras 

servem para criticar, eu confesso que prefiro ser do tipo que pega e faz, 

algumas pessoas vão estar sempre jogando pedra e a gente deve respeitar a 

opinião de cada um, dói as vezes porque fere a dignidade das pessoas e a 

gente sabia disso a partir do momento que se dispôs a estar aqui que nós 

seriamos malhados em certo momento e faz parte, é o contrario se você 

não faz parte da historia do município talvez você é bom, e quando você 

passa a trabalhar em prol ao município você passa a ser mal e assim 

mesmo a historia provou que os maiores heróis só são reconhecidos depois 

de mortos. Coloco em única votação a Indicação nº 018/2010, sendo a 

mesma aprovada por todos. Em seguida fazendo uso da palavra o 

presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, senhores eu queria deixar 

aqui o convite por parte da administração publica do município e o 

controle interno da Audiência Publica da execução fiscal do terceiro 

quadrimestre de dois mil e nove nessa sexta-feira as quatorze horas nesse 

plenário, então vocês estão todos convidados. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 
 


